

清明小长假六成出游是自驾

不少景区停车一位难求

本报4月7日讯(记者 刘振通讯员 毕景辉) 清明小长假期间,不少市民纷纷走出家门,短途自驾游备受追捧,踏青、赏花、露营、采摘等成为这个假期的关键词。4月7日,记者从德州市旅游局获悉,三天假期里,不少重点景区揽客数量均有所增加,景区自驾游乘客占到了6成多,不少景区甚至出现了车位难求的现象。

4月6日下午,经济技术开发区减河湿地风景区迎来了大批游客,不少市民都是全家集体出

动,共享春光。桃花、樱花、鸢尾花等盛开鲜花引来了大量摄影爱好者,沙滩上聚集了众多嬉戏玩水的孩子,还有不少准新人忙碌着拍摄婚纱照,甚至有市民搭起了露营帐篷,并带来太阳能烤架烹饪美食。“难得清明节天气这么好,带着孩子出来呼吸下新鲜空气,看看花踏青。”市民崔女士称。

据了解,三天假期里,德州重点景区揽客量均有所上升。齐河泉城海洋极地世界受到广大儿童及学生的欢迎,三

天时间共计接待游客8.7万人次,实现旅游收入2639万元。庆云海岛金山寺等重点景区游客量比平时增长2倍。在夏津黄河故道森林公园,游乐园内海盗船、弯月飞车、卡丁车、攀岩、亮剑CS、高架车、勇者之路等项目吸引大量游客,三天景区共接待游客3万人。

清明小长假期间,短途自驾游成为最受欢迎的出游方式,济南、河北、天津等周边地区的游客占了外地客源的大多数,旅游客源地范围也在不

断扩大。譬如,庆云县三天共吸纳游客13.7万人,实现旅游综合收入3288万元,同比分别增长18.69%和18.62%,其中旅游自驾游1.8万辆次,自驾车游客8.9万人次,占假日期间全县游客接待量的64.96%。庆云县旅游局工作人员称,“客源范围从以前的滨州、沧州、德州、济南等周边城市为主拓展到北京、天津、河北、河南等地,陕西、四川、黑龙江、辽宁、内蒙、浙江、江苏等地游客也明显增多。”

风向转换频繁 天气忽冷忽热

本报4月7日讯(记者 孙婷婷) 7日,记者从德州市气象局获悉,本周以晴到多云天气为主,南北风转换频繁,气温起伏不定,提醒市民密切关注天气变化,适时增减衣物。

据了解,未来两天,大部分地区气温稳步回升,多地将继续创下气温新高。9日,最高气温可回升至28℃。预计本周以晴到多云天气为主,南北风转换频繁,气温变幅大。10-11日(周四-周五)全市有一次冷空气活动过程,气温将有所下降。最低气温9℃左右,出现在7日和11日(周一和周五)早晨。

最新气象数据显示,8日晴间多云,西南风3-4级,10-26℃;9日晴转多云,南风转北风3-4级,14-29℃;10-11日多云转阴,局部有小雨,北风3-4级,9-22℃;12-13日多云转晴,北风转南风3-4级,9-24℃。

三站忙了三天 发送九万人次

本报4月7日讯(记者 陈兰兰 通讯员 高彬) 清明节三天假期期间,全市铁路、公路再次迎来出行高峰,7日,记者从德州火车站、京沪高铁德州东站和汽车客运中心获悉,三站共发送乘客9万人次左右。

清明节三天假期,德州火车站共发送旅客34000余人次,与去年相比出行人数有所增加;京沪高铁德州东站为16500余人次,比去年相比出行人数变化不大。4月5日是清明小长假的第一天,德州汽车客运中心迎来了清明旅客出行高峰。中、短途旅客明显增多,全天发送旅客20211人次,这也是继春运后的首个客流高峰。清明期间,铁路、公路客流主要为春游、扫墓者和学生集中出行,火车乘客出游范围主要集中在北京、天津、济南、泰安和青岛等旅游城市,汽车乘客以德州市各县(市、区)为主。德州火车站4月7日返程人数最多,当天旅客人数13000人次;京沪高铁德州东站清明节期间日均出行人数为5000人次左右。



7日是清明节小长假的最后一天,在德州火车站候车厅内,外出打工的农民工和返校的学生成为返程客流小高峰的主要客流。 本报记者 王小会 摄

返程客涌

两大陵园涌进十万祭扫客

本报4月7日讯(记者 李榕 见习记者 楚俊玉) 4月7日是清明节小长假的最后一天,记者从德州市永安陵园公墓和福山陵园公墓了解到,清明期间,来祭扫的人群达十万余人次,假期第三天,祭扫人群出现大幅回落,祭扫的人群仍达一万余人次。

7日上午,记者来到德州市永安陵园公墓,前来扫墓的人群络绎不绝,车辆也在门口排

起了小长队。“我今天刚从临沂女儿家赶回来,就过来给亲人扫墓了。”家住陵县的卜女士告诉记者,她每年都来永安陵园公墓给亲人扫墓,今年女儿家出了点事情,所以没能赶上清明节当天扫墓。

和卜女士情况不同,更多的市民没有选择在清明节当天祭扫,是为了避开高峰期。“清明节那天来扫墓的人太多了,人挤人,连停车的地方也没有。”市民

李女士称,去年恰好赶在清明当天祭扫,光停车就耽误了近一个小时,今年特地错开清明节当天的祭扫高峰。

“每年祭扫高峰主要集中在4、5、6日三天,祭扫人群达一万五千人次,仅清明节当天就迎来一万两千人次。”福山陵园公墓经理长满荣称,4月7日,祭扫人群出现大幅回落,仅有300余人次前来祭扫,主要以福山陵园公墓周边地区

人群为主。

7日,德州市永安陵园公墓和福山陵园公墓祭扫的人群达一万余人次,“清明期间,来祭扫的人群达十万余人次,而且主要是集中在4月4日至6日,7日当天,祭扫人群大幅回落。”永安陵园张胜凯主任分析称,一方面部分市民因家人在外地或圆坟等特殊因素;另一方面为了避开高峰期,选择在这天祭扫。

服务区堵成停车场

本报4月7日讯(记者 贺莹莹) 4月6日,清明小长假第二天,记者在京台高速德州段附近看到,除了停车场车满为患外,在高速通往服务区的匝道上停满了大车,甚至排到了高速车道的应急车道上。

6日下午5点45分,记者在德州服务区看到,整个停车场大多数被大车占据,保安人员在疏导匝道上的车辆。随后记者咨询了一位拉运家用电器的河北牌照司机,司机告诉记者,他们停在停车场的主要原因就是前方有路政查车,据介绍,为了防止被查,在前方都有替司机探路的,装上对讲机,方便他们之间通报信息。

停车场保安告诉记者,每天都有不少大车来服务区躲避检查,等工作人员下班后再撤离,由于赶上清明节长假停车场小车较多,为了小车正常停放,就让大车停在匝道上。

山东省高速服务区管理有限公司京台路段德州分公司的吴主任称,“停车场可容纳300多辆,清明节车位紧张,但是对于大车占据停车场,我们并没有执法权把他们赶走,能做的就是尽量疏导。”一位高速公路工作人员说:“由于人员较少,我们大多数在省界及收费站查大车,除非有特殊情况的,一般很少去服务区查大车。”

文化出游受到追捧

本报4月7日讯(记者 孙婷婷 见习记者 张磊) 清明小长假是今年的第一个小长假。7日,记者从德州市博物馆、市区多家书店了解到,“文化”出游受到追捧。清明节假日期间市博物馆接待游客近3000人,迎来了参观高峰。

趁假期期间挤进书店的市民也不在少数。上午10时许,在三八西路一家书店内,不少市民挤在书店内翻阅书籍。此外,在德州市博物馆门前,还不到开馆的时间,已有40、50人在服务处等待了。“文化”出游受到市民的“追捧”,其中大部分是家长带孩子来参观的。

清明小长假期间,博物馆共开放了三个展厅,有各个年龄段的市民前来参观。“假期期间,老师布置了假期作业,来博物馆一是感受一下文化氛围,同时,方便孩子写写作文寻找灵感。”王女士告诉记者,“平常工作很忙,难得有这样的假期。”像王女士这样,全家出游的不占少数。

“人流量是平时参观的一倍。”德州市博物馆工作人员介绍,由于展馆免费且清明节假日不休,正常向公众开放,很多家长慕名而来。记者提醒市民,参观展馆时成年人需携带二代身份证,没有身份证的未成年人需携带户口本,并由监护人陪同。



巡查

清明小长假期间,德城消防大队消防队员在烈士陵园内巡查火患。 本报记者 孙婷婷 通讯员 裴维国 摄影报道